
 
 
 
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Αικατερίνη Σπυριδάκη 
Βουλευτής Ν.Λασιθίου 

 
Αθήνα, 21 Οκτωβρίου 2024 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 
 
ΘΕΜΑ: « Κατάθεση προτάσεων του ΤΕΕ/ΤΑΚ για την Ενοποίηση των Φορέων 
Αποχέτευσης και Διαχείρισης Απορριμμάτων » 
 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας υποβάλλω ως αναφορά το υπ’ αριθμ. 1361/21.10.2024 έγγραφο του Τεχνικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδας – Τμήματος Ανατολικής Κρήτης (ΤΕΕ/ΤΑΚ), το οποίο 

περιλαμβάνει προτάσεις στο πλαίσιο της επεξεργασίας και συζήτησης του Σχεδίου Νόμου 

«Ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό της διαχείρισης αποβλήτων, τη βελτίωση του πλαισίου 

εξοικονόμησης ενέργειας, την ανάπτυξη των έργων ενέργειας και την αντιμετώπιση 

πολεοδομικών ζητημάτων». Οι προτάσεις της Διοικούσας Επιτροπής επισημαίνουν την 

ανάγκη για μια ολιστική και βιώσιμη προσέγγιση στα ζητήματα διαχείρισης 

απορριμμάτων, αποχέτευσης και ενέργειας στην Κρήτη. 

Μεταξύ άλλων, η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΑΚ εκφράζει την ανησυχία της για την 

έλλειψη ευελιξίας και την απουσία εξειδικευμένης προσέγγισης στα ιδιαίτερα 

χαρακτηριστικά κάθε περιοχής, όπως αποτυπώνεται στο Σχέδιο Νόμου, το οποίο 

προβλέπει την ενοποίηση της ΦΟΔΙΣΑ Α.Ε. με τον Φορέα Διαχείρισης Απορριμμάτων 

ΕΣΔΑΚ Α.Ε. Σημειώνεται, μάλιστα, ότι οι νέοι ενιαίοι φορείς που θα προκύψουν από 

τέτοιες ενοποιήσεις δεν αναμένεται να μειώσουν το λειτουργικό τους κόστος ή να 

εξορθολογήσουν τα έσοδα και τα έξοδα, ενώ παρατηρείται και μείωση της επιχορήγησης. 

Όπως τονίζεται στο έγγραφο, οι ιδιαίτερες ανάγκες διαχείρισης που σχετίζονται με τα 

γεωγραφικά χαρακτηριστικά του Νομού Λασιθίου όχι μόνο δεν θα επιλυθούν από τη 

συνένωση των δύο φορέων, αλλά αναμένεται να επιδεινωθούν. 

Επιπλέον, πέρα από την πρόταση τροποποίησης των διατάξεων περί ενοποίησης, με τη 

δημιουργία ενός Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦΟΔΣΑ) που θα περιλαμβάνει 
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τους Δήμους του Νομού Λασιθίου (Σητείας, Ιεράπετρας, Αγίου Νικολάου, Οροπεδίου 

Λασιθίου) και από τον Νομό Ηρακλείου τους Δήμους Χερσονήσου, Μινώα Πεδιάδας και 

Αρχανών Αστερουσίων, προτείνεται η διεξαγωγή αναλυτικής μελέτης για τη 

βελτιστοποίηση των αποστάσεων μεταφοράς και των κέντρων επεξεργασίας, με στόχο τη 

μείωση του λειτουργικού κόστους των εγκαταστάσεων. 

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες και την εξέταση των προτάσεων του 

ΤΕΕ/ΤΑΚ. 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 

 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

Βουλευτής Λασιθίου 
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